

## 5.

**Narízení, vydané od ministerium práv dne 14. listopadu 1856,**

pro veškerou říši, vyjmajíc Hranici vojenskou,

**o tom, že šetřiti jest reciprocit v příčině dodávání žalob vznesených od královských saských poddaných proti rakouským poddaným na královský soud saský, jakožto na soud ze smlouvy příslušný, též že šetřiti jest reciprocit v příčině vykonávání rozsudků na takové žaloby vyšlých.**

(V Zák. říš. č. LIII. vyd. a rozěsl. dne 22. listopadu r. 1856, č. 215.)

Podlé oznámení, učiněného od královské vlády saské, jest v Sasích dle zákonů tamějších soud ze smlouvy jen tehda příslušný, když se straně žalované první obeslání na podanou žalobu v tom okrese soudním dodati může, v kterémž smlouva byla učiněna nebo má vyplněna býti; poněvadž pak královští úřadové saští z příčiny této žalobu od rakouského poddaného proti poddanému saskému na soud rakouský vznesenou a od soudu rakouského výměrem opatřenou, v kterážto žalobě se žádalo, aby smlouva vedlé slibu v jistém určitém místě v Rakousku vyplněna byla, náležitě dodati odepřeli: tedy se c. k. soudům nařizuje, aby se budoucně v příčině žalob takových od poddaných saských proti poddaným rakouským na některý soud saský vznesených dle pravidla reciprocit týmž způsobem zachovali. Soudové rakouští nemají tedy žaloby, od poddaného saského proti poddanému rakouskému za příčinou příslušnosti založené na smlouvě, na soud saský vznesené a od soudu tohoto výměrem opatřené, k dodání vůbec přijímati, a rozsudku, nebylo-li první obeslání na podanou žalobu žalovanému dodáno v tom okrese soudním, kde smlouva byla učiněna nebo se má vyplniti, vykonávati.

Ostatek poddaní rakouští, když by žalovali některého poddaného saského, a soud saský nechtěl by mu žaloby dodati, žádati mohou, aby mu byl zřízen kurator, proti němuž by pak s účinkem právním při líčili a takový rozsudek obdrželi, který by se mohl v Rakousku vykonati.

Svobodný pán Kraus mp.

## 6.

**Vynešení, vydané od ministerium financí dne 13. listopadu 1856,**

pro všechny země korunní,

**o tom, že se zřizuje prokuratura finanční pro okršlek správní Chorvatsko-slavonského finančního ředitelství zemského.**

(V Zák. říš. č. LIII. vyd. a rozěsl. dne 22. listopadu r. 1856, č. 214.)

Jeho císařské královské apoštolské Veličenství nejvyšším rozhodnutím od 6. listopadu 1856 nejmilostivěji schváliti ráčil, aby v Záhřebě zřízena byla prokuratura